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Parte I – Conhecimentos Gerais 
 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da Receita Federal; 

2 – Esta prova contém 140 questões que serão divididas em duas partes. Serão 70 questões de Conhecimentos 
Básicos na parte da manhã e 70 de Conhecimentos Específicos na parte da tarde. 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora FCC, com alternativas de múltipla escolha; 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h e das 14h00 às 19h30 para responder às questões e preencher o 
Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 8h30, na segunda-feira, 08 de julho, os nossos professores iniciarão a Correção da 
Prova AO VIVO no canal do Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. 
Aproveite para assisti-la AO VIVO e corrigir os erros. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 

 

O link para preenchimento do gabarito estará no PDF, Parte II. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

PORTUGUÊS 
 

TEXTO I 
 

Bill Gates defende imposto sobre grandes 

fortunas 

 

NOVA YORK - O segundo homem mais rico do 

mundo, Bill Gates defendeu neste domingo o aumento de 

impostos sobre grandes fortunas. O dono da Microsoft, cuja 

fortuna é avaliada em US$ 97,2 bilhões, afirma estar 

preocupado com os déficits orçamentários dos Estados Unidos, 5 
e disse que se, no fim das contas, os impostos subirem para 

cobrir o problema, considera adequado que os milionários e 

bilionários paguem bem mais que as outras pessoas. 

— Nós (os EUA) recolhemos apenas 20% do PIB, e 

gastamos cerca de 24% dele — declarou Gates em entrevista à 10 
CNN. — E não se pode deixar o déficit crescer mais do que a 

economia. 

Porém, Gates defende proposta diferente da alíquota 

de 70% que era cobrada dos americanos mais ricos na década 

de 70, antes de ser reduzida pelo presidente Ronald Reagan na 15 
década seguinte. Na prática, comentou ele, a alíquota não 

funcionava bem: 

— Mesmo quando ela era alta, o recolhimento ficava 

no máximo em 40%, pois havia meios de adiar o pagamento via 

impostos diferidos [que podem ser pagos após os resultados de 20 
uma empresa, no próximo ano-calendário] — explicou. 

Segundo o bilionário, para o governo recolher mais 

dos 1% ou 20% mais ricos, "as grandes fortunas", a melhor 

opção é "usar o imposto sobre ganhos de capital, que hoje é 

bem mais baixo, de 20%, e aumentá-lo". 25 

No Bloomberg Billionaire Index, a fortuna de Gates 

só fica abaixo da de Jeff Bezos, dono da Amazon e o homem 

mais rico do planeta, com US$ 133 bilhões. Em terceiro lugar 

está o investidor Warren Buffett, com US$ 84,5 bilhões 

https://oglobo.globo.com/economia/bill-gates-defende-

imposto-sobre-grandes-fortunas-23459909 

 

01. De acordo com o texto,  

a) Bill Gates defende que os ricos paguem bem mais 

impostos que as outras pessoas. 

b) Aumentar o imposto de grandes fortunas pode 

erradicar a desigualdade social.  

c) Bill Gates entende que, caso o aumento de impostos 

seja utilizado como um instrumento de equilíbrio 
orçamentário, os milionários e bilionários devem ser 

mais onerados.  

d) a fortuna da Microsoft excede 97 milhões de dólares.  

e) Jeff Bezos e Warren Buffet endossam a necessidade de 
se aumentar o imposto sobre grandes fortunas. 

 

 
 

 

 

02. Infere-se do texto que  

a) aumentar a alíquota absoluta do imposto sobre 

grandes fortunas não é um meio eficiente, pois os ricos 

possuem meios de sonegá-lo.  

b) uma alternativa mais eficaz à tributação sobre grandes 

fortunas seria um maior ônus tributário sobre ganhos de 

capital.  

c) os homens mais ricos do mundo são naturalmente 

contrários à instituição do imposto sobre grandes 

fortunas, tendo em vista que seriam os principais 

devedores. 

d) é natural que os défices orçamentários superem o PIB, 

uma vez que há mecanismos de crédito para equilibrar 

os balanços econômicos.  

e) o terceiro homem mais rico do mundo está na 

iminência de superar Bill Gates no que se refere ao 
patrimônio total. 

 
03. Considerando-se o contexto, traduz-se 

adequadamente o sentido de um segmento do texto 

em: 

a) O segundo homem mais rico do mundo (1º parágrafo) 

= O vice-bilionário 

b) o aumento de impostos sobre grandes fortunas (1º 

parágrafo) = uma tributação mais amiúde sobre 

grandes riquezas  

c) gastamos cerca de 24% dele (2º parágrafo) = 

consumimos aproximadamente 24% deste 

recolhimento 

d) havia meios de adiar o pagamento (4º parágrafo) = 

havia formas de diferir o recolhimento 

e) não se pode deixar o déficit crescer mais do que a 
economia (4º parágrafo) = não é permitido deixar os 

juros ficarem maiores que a dívida 
 

04. Sobre as relações coesivas do texto, assinale a 

alternativa incorreta. 
a) “O dono da Microsoft” (1º parágrafo) refere-se a Bill 

Gates. 
b) A forma “recolhemos” (2º parágrafo) traz um agente 

implícito que se refere aos norte-americanos. 

c) A forma pronominal “ele” (3º parágrafo) refere-se a 
Ronald Reagan.  

d) A forma pronominal “ela” (4º parágrafo) refere-se à 
“alíquota que era cobrada dos americanos mais ricos na 

década de 70”. 

e) o sinal de dois-pontos após “bem” (3º parágrafo) 
anuncia um esclarecimento, que é fornecido no 

parágrafo seguinte. 
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05. Sobre a pontuação e regras da norma culta, analise 

os itens a seguir.  

I- A expressão “neste domingo” (1º parágrafo) 

poderia ser isolada por vírgulas.  

II- A vírgula utilizada após Estados Unidos (1º 

parágrafo) não poderia ser suprimida.  

III- As vírgulas que marcam a expressão “no fim das 

contas” (1º parágrafo) justificam-se por isolar 

expressão adverbial deslocada no período.  

Está(ão) correta(s) 

a) I 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

e) I, II e III. 

 
06. Sobre o uso dos travessões no texto, assinale a 

alternativa correta. 

a) Foram utilizados para marcar citações no discurso 

indireto. 

b) Marcam a mudança de interlocutor e introduzem 

citação literal das falas de Bill Gates. 

c) O travessão em “— E não se pode deixar o déficit 
crescer mais do que a economia” (2º parágrafo) é 

incorreto, pois não se inicia período com travessão.  

d) Indicam a ironia do autor sobre a possibilidade de 

aumentar a tributação sobre os ricos.  

e) Isolam expressões acessórias explicativas de termos 

anteriores. 

 
07. A conjunção “Porém” (3º parágrafo), sem prejuízo 

aos sentidos originais ou à correção gramatical, só não 

poderia ser substituída por 

a) Mas 

b) Entretanto 

c) Todavia 

d) Contudo 

e) Não obstante 

 
08. Assinale a alternativa que indica uma sentença que 

poderia ser adequadamente transposta para a voz 

passiva 

a) Bill Gates defendeu neste domingo o aumento de 

impostos 

b) estar preocupado com os déficits orçamentários dos 

Estados Unidos 

c) o déficit crescer mais do que a economia 

d) alíquota de 70% que era cobrada dos americanos mais 

ricos 

e) a fortuna de Gates só fica abaixo da de Jeff Bezos 
 

09. Ao converter-se a sentença “Gates defende proposta 

diferente da alíquota de 70%” (3º parágrafo) para a voz 

passiva, a forma verbal correspondente será 

a) é defendido 

b) será defendida 

c) é defendida 

d) deve ser defendida 

e) fosse defendida 
 

10. Há correta flexão das formas verbais e plena 
observância das normas para emprego do sinal de crase 

em: 

a) À respeito do imposto sobre as grandes fortunas, não 

se pode garantir que haja um consenso sobre as 

vantagens e desvantagens. 

b) É à partir dos tributos sobre grandes fortuna que o 

governo pretende distribuir melhor os recursos 

orçamentários para reduzir desigualdades.  

c) Muitos apresentam argumentações semelhantes as de 

Bill Gates a respeito da tributação sobre os 20% mais 

ricos da população.  

d) Os 1% mais ricos da população, uma vez tributados de 

maneira adequada e proporcional, poderiam ajudar a 

equalizar a distribuição de renda.  

e) Àqueles que acreditam numa maior tributação sobre 

os ricos opõe-se o grupo de economistas que 
argumenta ser pouco eficiente na prática a adoção de 

taxas extremamente altas. 

 
11. O dono da Microsoft, cuja fortuna é avaliada em US$ 

97,2 bilhões, afirma estar preocupado com os déficits 

(1º parágrafo) 

Sobre o fragmento acima, analise as afirmativas a seguir:  

I- A oração entre vírgulas tem função sintática de 

aposto.  

II- A retirada das vírgulas alteraria os sentidos 

originais, sem causar erro gramatical.  

III- O acento presente na palavra “déficit” poderia 

ser retirado, conforme as regras ortográficas 

vigentes.  

Está correto o que se afirma em 

a) I, apenas 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

e) I, II e III 
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12. Considere o segmento a seguir.  

— Nós (os EUA) recolhemos apenas 20% do PIB, e 
gastamos cerca de 24% dele — declarou Gates em 

entrevista à CNN. (2º parágrafo) 

Assinale a alternativa em que se encontra uma conversão 

adequada para o discurso indireto.  

a) Gates declarou que nós recolhemos apenas 20% do 

PIB e gastamos cerca de 24% dele 

b) recolhemos apenas 20% do PIB, e gastamos cerca de 

24% dele, disse Bill Gates. 

c) Gates declarou que eles (os EUA) recolhiam apenas 

20% do PIB e gastavam cerca de 24% dele 

d) Gates diz que eles (os EUA) recolhiam apenas 20% do 

PIB e gastaram cerca de 24% dele 

e) Gates declarou que eles (os EUA) recolheram apenas 

20% do PIB e gastam cerca de 24% dele 

 
TEXTO II 

 
"“O Estado é inútil e imposto é roubo”: saiba o que 

pensam os anarcocapitalistas" 

 
Também conhecido como anarquismo de livre 

mercado, o anarcocapitalismo é a filosofia política que promove 
o voluntarismo em detrimento da coerção. Isso inclui a 
eliminação do Estado. Como definiu Max Weber, o Estado é o 
ente que, dentro de determinado território, detém o monopólio 5 
do uso legítimo da força. Isso significa que o emprego de 
coerção e da violência é função de exclusiva competência de 
certos agentes investidos de poder a partir do Estado. Os 
anarcocapitalistas negam que o Estado deva ter legitimidade 

para o uso da força. Além disso, eles defendem a proteção da 10 
soberania do indivíduo por intermédio da propriedade privada, 
tendo seus direitos sobre a autopropriedade invioláveis e 
completamente resguardados. 

Também conhecidos como “ancaps”, eles vivem em 
um mundo onde todos os serviços públicos - como educação, 15 
saúde, justiça e infraestrutura - seriam prestados pelo mercado. 
É o chamado “ancapistão”. Não se trata, porém, de ausência de 
regras e normas. A sociedade sem Estado pregada pelos 
anarcocapitalistas não significa ausência de estrutura 
organizacional. A governança existiria, mas seria privada e 20 
voluntária, com indivíduos concordando previamente em se 
submeter a todas as normas presentes naquele local. 

A internet e o trabalho de diversas organizações 
internacionais, como o Mises Institute e a Foundation for 
Economic Education, e nacionais, como o Instituto Mises Brasil, 25 
Students for Liberty Brasil e o Clube Farroupilha foram 
determinantes para a divulgação dessas ideias. Há ainda, 
mapeados, diversos grupos de estudantes que se reúnem para 
discutir ideias libertárias em todos os estados do país. Nem 
todos têm explicitamente entre seus propósitos a ideia de uma 30 
sociedade sem coerção, mas uma parcela considerável de seu 
público-alvo se define politicamente como ancap. O 
anarcocapitalismo, porém, não é uma corrente de pensamento 
homogênea, possui subcorrentes jusnaturalistas e utilitaristas.  

https://www.gazetadopovo.com.br/ideias/estado-e-inutil-e-

imposto-e-roubo-saiba-o-que-pensam-anarcocapitalistas/ 
Copyright © 2019, Gazeta do Povo. Todos os direitos reservados. 

 

 
 

13. Segundo as informações do texto, os 

anarcocapitalistas 

a) defendem um governo sem estado e sem regras, 

regido pela liberdade e pela propriedade.  

b) consideram a propriedade privada como meio de 

proteger a soberania do indivíduo.  

c) negam que o Estado deva ter legitimidade para o uso 

exclusivo da força, uma vez que esta também deve 

pertencer aos indivíduos. 

d) desejam eliminar o Estado e criar um oligopólio 

econômico libertário.  

e) definem que o Estado é o ente que, dentro de 

determinado território, detém o monopólio do uso 
legítimo da força 

 

14. São utilizados especificamente como antônimos no 

texto 

a) Estado e liberdade de expressão 

b) coerção e livre iniciativa econômica 

c) voluntarismo e coerção 

d) monopólio e oligopólio da força 

e) anarquismo e tributação 
 

15. Nas relações internas do texto, a citação de Max 

Weber 

a) ilustra um pensamento que funciona como fundamento 

teórico para o monopólio estatal da coerção, ao qual os 

“ancaps” se opõem. 

b) constitui o mote de inspiração dos anarcocapitalistas 

contra a defesa da propriedade. 

c) alinha-se ao arcabouço ideológico daqueles que 

consideram imposto uma forma de roubo.  

d) exemplifica uma sociedade com ausência de estrutura 

organizacional. 

e) sintetiza o ideal de indivíduos concordando 
previamente em se submeter a todas as normas 

presentes em determinado local. 
 

16. O vocábulo “homogênea” (3º parágrafo) foi utilizado 

no contexto com sentido de 

a) análoga 

b) igualitária 

c) unânime 

d) idêntica 

e) irregular 
 

17. O pronome “isso”, utilizado no segundo período do 

primeiro parágrafo, remete à ideia de:  

a) voluntarismo em detrimento da coerção 

b) contraposição à inutilidade do Estado 

c) livre mercado de Estado 

d) detrimento da coerção estatal 

e) monopólio do uso legítimo da força 
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18. Assinale a alternativa em que os termos sublinhados 

exercem a mesma função sintática.  

a) eles vivem em um mundo onde todos os serviços 

públicos - como educação, saúde, justiça e 

infraestrutura - seriam prestados pelo mercado. 

b) A sociedade sem Estado pregada pelos 
anarcocapitalistas não significa ausência de estrutura 

organizacional. 

c) A governança existiria, mas seria privada e voluntária 

d) indivíduos concordando previamente em se submeter 

a todas as normas presentes naquele local. 

e) Isso significa que o emprego de coerção e da violência 

é função de exclusiva competência de certos agentes 
investidos de poder a partir do Estado 

 
19. É plenamente aceitável a articulação estabelecida 

entre os tempos e os modos verbais na frase:  

a) Há quem não admita o que soubesse que faria se 

estiver em um cenário de absoluta liberdade. 

b) Se estivesse em plena condição de concorrência com 

aqueles que se conformam às regras de competição 

mercadológica, o Estado já não pode sobreviver como 

empresa.  

c) Embora não ostentasse condição de atender às 

expectativas de parâmetros da livre concorrência, o 
estado nunca se absteve de prestar serviços e nem é 

razoável pensar que deixaria de fazê-lo.  

d) Se o Estado intervir mais na economia, os efeitos 

poderão ser deletérios aos resultados pretendidos.  

e) O mercado, se compor regras de competição 

igualitárias, sempre trará requisitos que o Estado não 
pode atender como empresa. 

 

20. Está claro, correta e coerente o seguinte livre 

comentário sobre o texto. 

a) Não obstante exista mil razões para o Estado não 

prestar serviços eficientemente, ele insiste em fazer. 

b) O Estado continua prestando serviços de forma 
ineficiente, ao passo que o conjunto de empresas mais 

competitivo no mercado continua tentando sobreviver 
contra a burocracia; mas seu verdadeiro desígnio na 

economia ainda não parece ser realizado.  

c) Haverá de existir muitos obstáculos à entrada de novas 
empresas ao mercado monopolístico regulado pelas 

regras estatais, mas estas ainda não serão suficientes. 

d) É impossível haver um governo sem regras, posto que 

a sociedade precisa ser regulada por algum tipo de 

sistema racional de hierarquização.  

e) Malgrado ineficiente, o Estado ainda é uma alternativa 

atraente ao possível caos que seria gerado caso 
houvesse mesmo uma economia totalmente livre de 

regulação. 
 

 

 

OBS: A numeração das questões de Inglês e 
Espanhol (21 a 30) é a mesma. Responda e 

preencha no formulário as questões de apenas 
um dos idiomas. 

 
ESPANHOL 

 
TEXTO I 

 
Neymar: el talento pop 

 
“Los héroes son estratégicos y lo que es estratégico 

no tiene precio”. Aquella visión de Florentino Pérez fue criticada 
por un simple motivo: tuvo razón antes de tiempo. Como el gran 
empresario que es, se imaginó el futuro y acertó de pleno. 
Aquella visión es compartida hoy por muchos clubes que han 5 
desatado una búsqueda frenética de héroes para no quedar 

descolgados de la competencia planetaria. El mercado 
enloqueció cuando el PSG compró por una suma salvaje a 
Neymar, el talento pop por excelencia del fútbol moderno: hábil, 
veloz e imaginativo dentro del campo; divertido, frívolo y 10 
hedonista el resto del tiempo. Además, tiene un padre con las 
ideas claras: dinero y fama antes que fútbol. Más moderno, 
imposible. Mientras que el PSG, con aquel golpe al mercado, 
llevó el fútbol a una nueva dimensión industrial, Neymar lo ha 
llevado a una desconocida dimensión moral. 15 

Fonte: 
https://elpais.com/deportes/2019/06/14/actualidad/156051155

8_363702.html (adaptado) 

 
21. Mientras que el PSG, con aquel golpe al mercado, 

llevó el fútbol a una nueva dimensión industrial, Neymar 

lo ha llevado a una desconocida dimensión moral. En 

este pasaje del texto, a palavra "lo" se refiere a: 

a) Neymar 

b) PSG 

c) fútbol 

d) mercado 

c) Florentino Pérez 
 

22. En los textos encontramos ejemplos del uso de las 

conjunciones "Y" y "E". Completa los espacios en blanco 

de los siguientes textos y marca la opción correcta. 

I- Ellos compraron agua _____ hielo para la fiesta. 

II- María _____ Anita eran las más bellas de la 

escuela. 

III- Para hacer este trabajo necesitamos aguja ____ 

hilo. 

IV- Fuimos al parque _____ la iglesia. 

V- Las playas _____ islas están contaminadas. 

a) E, Y, Y, Y, E 

b) Y, Y, E, Y, E 

c) Y, Y, Y, E, E 

d) Y, Y, E, Y, Y 

e) E, Y, E, Y, E 
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TEXTO II 

 
EE UU encadena el mayor periodo de crecimiento de su 

historia 
 

La expansión económica en Estados Unidos cumple 
su décimo aniversario y en julio superará el anterior récord de 
120 meses seguidos de crecimiento. El gran periodo de 
expansión fue previo a la crisis de las puntocom en 2001, 
durante la presidencia de Bill Clinton. Los frutos de la actual 5 
recuperación son patentes: la tasa de paro es la más baja en 
medio siglo, suben los salarios, la vivienda vale más que antes 
de la Gran Recesión, la inflación es baja y la confianza se 
mantiene sólida. Los nombres de Barack Obama y Donald 
Trump quedarán así unidos para siempre en la historia 10 
económica. Pero este periodo de recuperación, el más largo de 
la historia de EE UU, se caracteriza también por que esta es más 
lenta y desigual. 

La Oficina de Investigación Económica de EE UU 
contabiliza 33 ciclos de crecimiento desde 1854. Estos periodos 15 
de expansión duraron entre 10 y 120 meses. Solo en dos 
ocasiones se superaron los 100 meses seguidos de crecimiento. 
Alan Blinder, economista de la Universidad de Princeton, señala 
que las expansiones no mueren por la edad sino porque algo 
acaba con ellas. Los expertos suelen señalar a la Reserva 20 
Federal (Fed) como principal culpable del fin de los ciclos por su 
empeño en combatir la inflación. 

Pero también se suele atribuir el fin de los periodos 
de bonanza a una espiral en el precio del petróleo o a un 
desplome de Wall Street, aunque en este último caso el estrés 25 
en los mercados financieros suele ir en paralelo a otras 
calamidades. Pero la principal espita que desencadena una crisis 
suele ser la caída del consumo y la pérdida de confianza. 

Fonte: 
https://elpais.com/economia/2019/06/15/actualida

d/1560602434_147668.html (adaptado) 

 
23. De acuerdo con el texto, la Oficina de Investigación 

Económica de EE UU: 

a) fue fundada en 1854. 

b) ya existe a más o menos 120 meses. 

c) es presidida por el economista Alan Blinder. 

d) concurre al Premio Nobel de Economía junto con la 

Universidad de Princeton. 

e) realiza investigaciones en el área económica. 

 
24. Busca en el texto los números 1854 y 120 y marca 

cómo se escriben esos números. 

a) mil ochocientos cincuenta y cuatro; ciento veinte. 

b) mil ochocentos y cincuenta y cuatro; ciento veinte. 

c) mil ochocientos cinquenta y cuatro; ciento y veinte. 

d) mil ochocientos cincuenta cuatro; ciento veinti. 

e) mil ochocentos cincuenta y cuatro; ciento veinte. 
 

25. Lee el texto y estas palabras: pérdida; rápidamente, 
estrés; expansión; económica; récord. Ahora, de 

acuerdo con las reglas de acentuación, marque a qué 

regla pertenece cada palabra: 

a) esdrújula; esdrújula; grave, aguda, esdrújula, grave. 

b) sobresdrújula; llana; aguda, aguda, sobresdrújula, 

grave. 

c) esdrújula; sobresdrújula; grave, grave, esdrújula, 

aguda. 

d) esdrújula; sobresdrújula; aguda, aguda, esdrújula, 

grave. 

e) sobresdrújula; llana; aguda, aguda, esdrújula, grave. 

 

26. Según el texto, la recuperación económica de Estados 

Unidos está generando diversos beneficios, excepto: 

a) la tasa de desempleo es la más baja en medio siglo.  

b) aumentan los salarios. 

c) la vivienda vale más que antes de la Gran Recesión,  

d) la inflación no es alta.  

e) la confianza se mantiene muelle. 
 

TEXTO III 

 
¿Cuál es el importe mínimo para la declaración de 

la Renta en 2019? 
 

El pasado 2 de abril comenzó la campaña de la Renta 
2018. Desde entonces y hasta el próximo 1 de julio de 2019, los 
contribuyentes deben cumplir con el fisco y, para ello, el primer 
paso es saber si se tiene o no la obligación de realizar la 
declaración de este año. 

Gran parte de las personas físicas y con residencia 
habitual en España están obligadas a presentar la declaración 
por el IRPF. Sin embargo, hay algunas excepciones (aplicables 
tanto en tributación individual como conjunta), como por 
ejemplo, el importe mínimo.  

RENDIMIENTOS DEL TRABAJO 
>Límite de la declaración en 22.000 euros 
Si nuestros rendimientos del trabajo personal de 2018 

proceden de un único pagador y no superan los 22.000 euros 
brutos anuales, no tenemos la obligación de presentar la 
declaración. 

Si no se alcanzan esos 22.000 euros pero existen varios 
pagadores, tampoco tendremos la obligación de hacer la 
Declaración siempre y cuando la suma de lo ingresado por el 
segundo y el resto de pagadores no supere la cantidad de 1.500 
euros brutos anuales. 

Así mismo, quienes perciban pensiones de jubilación, 
prestaciones por desempleo, pensiones compensatorias o pagos 
por bajas médicas también se incluyen en este apartado. Eso si, 
siempre que la determinación del tipo de retención aplicable se 
hubiera realizado de acuerdo con el procedimiento especial 

establecido. Este procedimiento debió solicitarlo el propio 
contribuyente mediante la presentación del modelo 146. 

Si no se cumple con alguno de los supuestos 
anteriores, las limitaciones cambian y es muy importante tenerlo 
en cuenta. 

>Límite de la declaración en 12.643 euros 
Si, por ejemplo, los ingresos por rendimientos del 

trabajo proceden de varios pagadores y la suma de las 
cantidades percibidas del segundo y restantes sí supera los 
1.500 euros anuales, el límite para estar exento de declarar 
desciende hasta los 12.643 euros brutos anuales. 

Se trata de una de las novedades de este año ya que 
hasta el ejercicio pasado este límite se establecía en 12.000 
euros. Aunque esta cifra se le aplicará a los contribuyentes 
fallecidos con anterioridad al 5 de julio de 2018. 
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También se fija la cantidad en 12.643 euros cuando 
se perciban pensiones compensatorias del cónyuge o 
anualidades por alimentos (quedan exentas estas últimas si 
proceden de los padres por decisión judicial), cuando el 
pagador de los rendimientos del trabajo no esté obligado a 
retener y cuando se perciban rendimientos íntegros del 
trabajo sujetos a un tipo fijo de retención. 

Fonte: 
https://www.elmundo.es/economia/macroeconomi

a/2019/04/08/5cab2bd321efa0755b8b4668.html 
(adaptado) 

 

27. En el segundo párrafo del texto, podemos sustituir la 

expresión "sin embargo" por: 

a) tal vez 

b) más 

c) no obstante 

d) y 

e) en cuanto 
 

28. De acuerdo con el texto, marca la opción correcta: 

a) gran parte de la población francesa está obligada a 

presentar la declaración de renta 2018. 

b) en algunos casos las reglas de la declaración de renta 

2018 se aplican a personas ya fallecidas. 

c) la tasa para quien gana 22.000 euros es del 4%. 

d) quien gana debajo de 1.500 euros está exento. 

e) sólo los españoles están obligados a presentar 
declaración de renta 2018. 

 

29. En el texto, la forma verbal "comenzó" pertenece al 

tiempo verbal: 

a) Pretérito Indefinido 

b) Pretérito Perfecto 

c) Presente 

d) Futuro 

e) Pretérito Imperfecto 
 

30. En los textos encontramos ejemplos del uso de la 
conjunción "O". Completa los espacios en blanco de los 

siguientes textos y marca la opción correcta. 

I- ¿Qué prefieres? ¿Pollo _____ ensalada? 

II- Van a llegar en septiembre _____ octubre. 

III- ¿Hay más niños _____ hombres? 

IV- ¿Estudias _____ trabajas? 

V- No sé si quiero té _____ jugo de naranja. 

a) O, U, U, O, O 

b) O, O, O, O, O 

c) O, U, O, O, O 

d) O, O, O, U, U 

e) U, O, U, O, U 

 
 

 

INGLÊS 

 

TEXTO I 

 
Auditors must avail themselves of professional judgment 

in planning and conducting the engagement and in 
reporting the results. 

 
Professional judgment entails exercising reasonable 

care and professional skepticism. The former comprises acting 

diligently in compliance with applicable professional standards 

and ethical principles. The latter requires a questioning mind, 

awareness of conditions that may indicate possible 

misstatement owing to error or fraud, and a critical assessment 

of evidence. Professional skepticism includes being alert to, for 

example, evidence that contradicts other evidence obtained or 

information that brings into question the reliability of documents 

or responses to inquiries to be used as evidence. Further, it 

includes a mindset in which auditors assume that management 

is neither dishonest nor of unquestioned honesty. Auditors may 

accept records and documents as genuine unless they have 

reason to believe otherwise. Auditors may consider 

documenting procedures undertaken to support their 

application of professional skepticism in highly judgmental or 

subjective areas under audit. 

Government auditing standards. 2018 (Revision). Comptroller 
General of the USA (adapted). 

21. In the text  above, the passage  

a) “The former comprises acting diligently” (R.5) is 

equivalent to: Professional skepticism involves behaving 
in good faith.  

b)  “information that brings into question the reliability of 
documents” (R. 12 and 13) can be correctly expressed 

as: data collected in order to clear doubts about 

documents.  
c) “misstatement owing to error or fraud” (R.9) is the 

same as: a distorted assertion that results from a 
mistake or deception.  

d) “Further, it includes a mindset” (R.14) can be correctly 

conveyed as: Hence, it adds a conception.  
e) “Auditors may consider documenting procedures” (R. 

17 and 18) is the same as: comptrollers should employ 
customary documents. 

 

22. Based on the text above, decide which of the 

statements below is correct.  

a) The opposite of “former” (R.5) in this particular context 

is current.  
b) In “it includes” (R.14) , “it” refers to “evidence” (R.13).  

c) “Further” (R.14) is a more informal but equally 

acceptable form of furthermore.  
d) In “may consider documenting” (R. 17 and 18), 

“documenting” can be correctly replaced with 
document.  

e) In “under audit” (R.20), “under” can be correctly 

replaced with below. 
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TEXTO II 

 
Accountability, good government and public trust are 

inextricably bound. Supreme Audit Institutions fulfill an 
exceptional role in the public domain, checking if governments 
spend their money properly. They are like ‘watchdogs’ for 
citizens and parliaments with the purpose of auditing public 
expenditure and examining the effectiveness of policies. They 
aim to enhance the trustworthiness of government institutions, 
all the more so in fragile democracies. They do so, for instance, 
in striving to disclose cases of corruption, not just in the highest 
echelons of government, but also in everyday petty bribery. And 
they can be found counting houses, roads and water taps, to 
see if government’s promises are being kept. 

 
Roel Janssen. The art of audit. Amsterdam University 

Press, 2016 (adapted). 

 
23. In terms of comprehension of the text above, decide 

which of the statements below is correct.  

a) The expression “all the more” (R.7 and 8) means not 
only but also.  

b) Supreme Audit Institutions focus primarily on the top 

chains of command in the government and on common 
minor cases of extortion.  

c) Politically weak or unstable countries are no places for 
supreme audit institutions to exist and prosper.  

d) In “They do so” (R.8), “do” refers to “enhance” (R.7).  

e) Counting water taps may eventually provide evidence 
of government unaccountability. 

 
 

 
 

TEXTO III 

 
The Canada Revenue Agency continues to 

modernize its operations and reduce red tape to enhance 
services to Canadians while reducing its overall costs. It 

is increasingly providing services electronically to make it 

easier for Canadians and businesses to interact with the 
Agency at the lowest possible cost. By simplifying the way 

it collects taxes and distributes benefit payments, the 
Agency will ensure Canadians and small and medium-

sized enterprises receive the benefits and credits to which 

they are entitled as efficiently and quickly as possible. In 
addition, the Agency will leverage the expertise of tax 

professionals to improve the effectiveness of its 
operations.  

Comptroller General of Canada. Archived – Budget 2012 (adapted). 

 

24. Based on the text above, judge the following items.  

I. The expression “red tape” (R.2) means politically-
motivated and inconsistent official procedures.  

II. The basic meaning conveyed by “to enhance” 

(R.2) and to leverage (R.10) can also be found in 
to better.  

III. To be entitled (R.12) is synonymous with to be 
eligible for.  

IV. The word “overall” (R.3) means in general terms 

in the text. 

Decide which alternative below is correct.  

a) Only the alternatives I and II are correct.  

b) Only the alternatives I and III are correct.  

c) Only the alternatives II and III are correct.  

d) Only the alternatives II and IV are correct.  

e) Only the alternatives III and IV are correct. 
 

25. Based on the text above, decide which of the 

alternatives below is correct.  

a) Red tape has been the main obstacle for the Canadian 

government to provide quality services to its people.  

b) The Canada Revenue Agency has not been able to do 

its job because it is antiquated.  

c) The Canadian government plans to abolish fees and 

taxes to those who embrace technological innovations.  

d) The measures the Agency intends to implement aim at 
making its services cheaper, more accessible and 

efficient.  

e) The main beneficiaries of the proposed measures are 
medium-sized businesses. 

 

 
 

TEXTO IV 
 

The solid-waste disposal company Daily Disposal 
services tens of thousands of residences, businesses and 
construction sites in San Diego. In the past, drivers with 
residential routes received two printouts each morning: a 30-
page document listing more than 1,000 customers they needed 
to visit that day, and a separate five- or six-page document 
listing customers with delinquent accounts. As drivers made 
stops, they had to compare the two lists to determine whether 
to pick up each customer’s containers. With more than 90 
drivers in the field, Daily Disposal needed a more efficient way 
to route trucks and document trash pickup. So, the company 
invested in a custom mobile app called eMobile, Samsung 
Galaxy tablets with 10.1-inch screens and cellular service from 
Sprint. Rather than receiving stacks of paper each morning, 
drivers simply download the day’s route onto their tablets via 
the eMobile app. As they move along, the mounted tablets tell 
them exactly where to stop. When drivers arrive at customers’ 
homes, they push one of three buttons on the touchscreen: 
“done,” “not out” or “skip.” Daily Disposal’s entire fleet now has 
mounted tablets. All residential drivers are using the solution, 
and drivers who pick up from commercial and construction sites 

will begin using it soon. And the company is looking for other 
ways to automate operations. “What we’re doing may seem 
simple, but it’s huge for us,” says Todd Ottonello, vice president 
of the company. “This also helps with our efforts to go green. 
The solution completely changes an industry.” 

Taylor Mallory Holland. Tablets 
bring waste management technology into the digital age. 

Internet: <https://insights.samsung.com> (adapted). 

 
 

 

 
 

 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/policia-civil-do-distrito-federal-pc-df/


10 
1º Simulado Especial – Receita Federal – 07/07/2019 

 

26. Judge the following items in relation the previous 

text. 
a) The article primarily deals with how one waste 

management company is incorporating contemporary 
technology into their routine in order to improve the 

service they provide.  

b) The text states that Daily Disposal uses a mobile app, 
tablets, and cellular phone service for the work they do 

with both their residential and commercial customers. 

c) On the basis of the last quote the article provides from 
the vice president of Daily Disposal, one can infer that 

the company has not invested in any other initiatives to 

lessen its negative impact on the environment.  

d) In the following passage from the text, the word 
“trash” can be substituted by the word nonsense: “Daily 

Disposal needed a more efficient way to route trucks 

and document trash pickup”.  

e) The word “printout” (R.03) means fake document. 

 

27. Based on the text above, the word “waste” (r.1) 

means 

a) economy 

b) squandering 

c) necessary 

d) fruitful 

e) verdant 

 
28. Based on the text above, the expression “Rather 

than” (r.12) means 

a) However 

b) Therefore 

c) But 

d) Instead of 

e) Nevertheless 

 
29. Based on the text above, the word “huge” (r.21) 

means 

a) insignificant 

b) microscopic  

c) puny  

d) tiny  

e) whopping  

 

30. Based on the text above, the word “completely” 

(r.23) means 

a) thoroughly 

b) cursorily 

c) hastily 

d) lackadaisically 

e) languidly 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

31. Os professores Guilherme Neves, Brunno Lima, 

Ricardo Vale e Da Rocha foram almoçar juntos e cada 
um comeu um prato diferente, a saber: lasanha, pizza, 

salada e sanduíche, não necessariamente nessa ordem. 

Considere verdadeiras as seguintes proposições: 

• Nem Guilherme nem Ricardo comeram 

sanduíche. 

• Brunno não comeu pizza nem lasanha. 

• Da Rocha não comeu lasanha nem salada. 

• Nem Guilherme nem Brunno comeram salada. 

Considere as afirmações: 

I – Ricardo comeu pizza ou Brunno comeu 

sanduíche. 

II – Se Guilherme comeu lasanha, então Da Rocha 

comeu salada. 

III – Se o jardim é florido, então Ricardo comeu 

salada. 

IV – Guilherme não comeu salada se e somente se 

Da Rocha comeu pizza. 

É correto concluir que: 

a) nenhuma das quatro afirmativas é verdadeira. 

b) apenas uma das quatro afirmativas é verdadeira. 

c) apenas duas das quatro afirmativas são verdadeiras. 

d) apenas três das quatro afirmativas são verdadeiras. 

e) as quatro afirmativas são verdadeiras. 

 
32. A negação da proposição “Penso logicamente e não 

aprendo Raciocínio Lógico” é equivalente à proposição 

a) Não penso logicamente e aprendo Raciocínio Lógico. 

b) Não penso logicamente ou não aprendo Raciocínio 

Lógico. 

c) Penso logicamente ou aprendo Raciocínio Lógico. 

d) Se penso logicamente, então não aprendo Raciocínio 

Lógico. 

e) Se não aprendo Raciocínio Lógico, então não penso 
logicamente. 

 

33. Em uma livraria, todos os livros de Matemática têm o 
mesmo preço, todos os livros de Raciocínio Lógico têm 

o mesmo preço e todos os livros de Estatística têm o 
mesmo preço. Guilherme Neves comprou três livros de 

Matemática, três livros de Raciocínio Lógico, quatro 

livros de Estatística e pagou R$ 345,00. Brunno Lima 
comprou cinco livros de Matemática, cinco livros de 

Raciocínio Lógico, sete livros de Estatística e pagou R$ 
588,00. É correto afirmar que o preço de um livro de 

Estatística, em reais, é 

a) um múltiplo de 4. 

b) um múltiplo de 6. 

c) um múltiplo de 9. 
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d) um múltiplo de 11. 

e) um múltiplo de 13. 
 

34. Guilherme Neves e Brunno Lima, que possuem 

mesma capacidade de trabalho, responderiam 150 
questões do fórum de dúvidas do Estratégia em 7 horas. 

Depois que Guilherme e Brunno já haviam trabalhado 
juntos por 2 horas, Abelardo, de mesma capacidade de 

trabalho que os anteriores, se junta aos dois na 

execução da tarefa. Em quanto tempo, contado a partir 
do momento da chegada de Abelardo, a tarefa será 

concluída? 

a) 3 horas. 

b) 3 horas e 10 minutos. 

c) 3 horas e 20 minutos. 

d) 3 horas e 30 minutos. 

e) 3 horas e 40 minutos. 
 

35. Em uma pesquisa com 85 alunos do Estratégia 

quanto ao consumo dos produtos X, Y e Z, constatou-

se que: 

• O mesmo número de alunos compra o produto X, 

o produto Y e o produto Z; 

• 22 alunos compram X e Y; 

• 23 alunos compram X e Z; 

• 21 alunos compram Y e Z; 

• 15 alunos compram X, Y e Z; 

• 16 alunos não compram nenhum dos produtos. 

Quantos alunos compram unicamente o produto X? 

a) 9 

b) 10 

c) 11 

d) 12 

e) 13 
 

36. Admita que:  

• 1% das mulheres com idade na faixa dos 

quarenta anos que se submetem a testes de 

rotina apresentam câncer de mama; 

• 80% dessas mulheres que apresentaram câncer 

de mama, farão mamografias; 

• 10% das mulheres sem câncer de mama 

apresentarão mamografias com resultado 

positivo (falso positivo). 

Sabe-se que é impossível que uma mamografia apresente 

um resultado falso negativo. Se uma mulher com idade 

na faixa dos quarenta anos apresenta mamografia com 

resultado positivo em um teste de rotina, qual a 

probabilidade de que ela realmente tenha câncer de 

mama? Assinale o valor mais próximo. 

 

a) 1% 

b) 7,5% 

c) 30% 

d) 50% 

e) 75%  

37. A empresa Devo-Não-Nego adquiriu um equipamento 

para ser pago em 4 prestações iguais de R$ 40.000,00, 

vencíveis em 30, 60, 120 e 180 dias, respectivamente. 

A taxa de juros composta cobrada foi de 3% ao mês. Se 

a empresa Devo-Não-Nego desejasse comprar o 

equipamento à vista, a equação que permite identificar 

o valor que a Cia. desembolsaria, identificado pela 

variável x, é 

a) 𝑥 =
40.000

1,03
+

40.000

(1,03)2 +
40.000

(1,03)3 +
40.000

(1,03)4 

b) 𝑥 =
160.000

(1,03)6  

c) 𝑥 =
40.000

1,03
+

40.000

(1,03)2 +
40.000

(1,03)4 +
40.000

(1,03)6 

d) 𝑥 = 40.000 +
40.000

1,03
+

40.000

(1,03)3 +
40.000

(1,03)4 

e) 𝑥 =
40.000

1,03
+

40.000

1,06
+

40.000

1,12
+

40.000

1,18
 

 

38. A população formada pela altura dos alunos dos 

assinantes do Estratégia é normalmente distribuída e 

considerada de tamanho infinito. 

Dados da curva normal padrão (𝒁), tal que 

𝑷(|𝒁| ≤ 𝒛) = 𝟏 − 𝜶 

𝒛 2,24 1,96 1,75 1,64 
𝜶 0,025 0,05 0,08 0,10 

 

Sabe-se que 5% dos alunos têm altura superior a 181 cm 

e que 2,5% dos alunos têm altura inferior a 163 cm. Logo, 

a média desta população é de 

a) 171,8 cm 

b) 172,8 cm 

c) 173,8 cm 

d) 174,8 cm 

e) 175,8 cm 
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39. Ricardo Vale encomendou uma pesquisa para 

conhecer o perfil dos alunos da área fiscal do Estratégia. 

O estatístico responsável pela pesquisa conhecia o desvio 

padrão populacional e utilizou uma amostra de 81 alunos 

para construir um intervalo de confiança para a média da 

idade da população de alunos. O intervalo obtido com 

95% de confiança foi igual a [31,72 ; 34,52]. 

Considerando as probabilidades 𝑃(𝑍 < 2) = 0,975 e 

𝑃(𝑍 < 1,6) = 0,95 referentes à curva normal padrão (Z), 

tem-se que o valor do desvio padrão populacional é igual 

a 

a) 6,300 

b) 7,875 

c) 12,600 

d) 15,750 

e) 31,500 

 

40. Guilherme Neves realiza um teste de hipóteses para 

determinar a proporção de alunos do Estratégia 

Concursos que estuda apenas pelas aulas em PDF. 

Guilherme então formula uma hipótese nula 𝐻0 sobre a 

proporção populacional e uma hipótese alternativa 𝐻1. 

Nesse contexto do teste de hipóteses e com as notações 

convencionais, verifica-se que 

a) a soma da probabilidade do erro do tipo I com a 

probabilidade do erro do tipo II é igual a 1. 

b) o erro do tipo I consiste em aceitar 𝐻0 quando 𝐻0 for 

verdadeira. 

c) o erro do tipo II consiste em rejeitar 𝐻0 quando 𝐻0 for 

verdadeira. 

d) a potência do teste corresponde à probabilidade de 

rejeitar 𝐻0 dado que ela é falsa. 

e) o nível de significância do teste é o erro do tipo I. 

 

ADMINISTRAÇÃO GERAL 

41. Uma organização realizou sua análise ambiental e 

percebeu a existência de um corpo técnico qualificado 

num nível acima das organizações concorrentes. O 

ponto identificado na análise pode ser considerado 

um(a)  

a) força 

b) fraqueza 

c) oportunidade 

d) ameaça 

e) ponto neutro 

 

42. O processo decisório pode ser tomado em diferentes 

condições, ou estados da natureza. Quando uma pessoa 

joga na mega sena, sabe que as chances de acertar 

todos os número em um jogo simples, de 6 dezenas, é 

de 1 em 50.063.860. Considerando o conhecimento 

dessa probabilidade, uma pessoa que resolva fazer um 

jogo qualquer está tomando uma decisão em condições 

de: 

a) certeza.  

b) incerteza. 

c) risco. 

d) ambiguidade. 

e) problemas. 

 

43. A Receita Federal do Brasil realizou uma pesquisa de 

clima e contratou uma consultoria para adotar medidas 

que permitissem uma maior motivação dos seus 

servidores. A consultoria sugeriu que as medidas 

previstas pela Teoria dos Dois Fatores de Herzberg 

fossem adotadas. É exemplo de aplicação dessa teoria: 

a) Identificar quais as necessidades que movem o 

comportamento de cada funcionário, oferecendo 

recompensas que as satisfaçam em troca de um 

trabalho bem realizado. 

b) Estabelecer objetivos específicos em conjunto com o 

funcionário, oferecendo feedback contínuo. 

c) Incentivar a prática profissional, para que os 

funcionários passem a acreditar, em nível profundo, em 

sua capacidade de realizar suas tarefas. 

d) Oferecer um senso de justiça entre recompensas 

recebidas e esforços realizados pelos diversos membros 

da organização. 

e) buscar oferecer tarefas mais interessantes e 

desafiadoras para os funcionários, alinhadas aos seus 

próprios interesses profissionais. 

 

44. São perspectivas do Balanced Scorecard (BSC): 

a) Financeira, processos externos, aprendizagem. 

b) Financeira, clientes, aprendizado e crescimento. 

c) Eficiência, Eficácia e Efetividade. 

d) Economicidade, Excelência, Execução. 

e) Mapa estratégico, objetivo estratégico, indicadores, 

ações. 

 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

45. Sobre modelos de administração pública, aponte a 

alternativa correta. 

a) A burocracia é o mais antigo modelo de administração 

pública.   

b) O modelo gerencial do consumerism possui enfoque 

sobre a eficiência do gasto público. 

c) O patrimonialismo entende que o patrimônio público 

pode ser utilizado pelo governante de acordo com suas 

escolhas pessoais, inclusive mediante nepotismo. 
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d) O modelo gerencial foi criado para superar o 

patrimonialismo na administração pública. 

e) O modelo burocrático possui como característica o 

empoderamento dos funcionários. 

 

46. Governança, governabilidade e accountability são 

fundamentais para o bom funcionamento da máquina 

pública. Accountability é: 

a) a responsabilização exclusivamente por meio do 

sistema de freios e contrapesos. 

b) a capacidade política de governar. 

c) o uso de ferramentas de gestão, permitindo que esta 

ocorra em conformidade com os recursos e técnicas 

disponíveis. 

d) a falta de responsabilidade fiscal. 

e) a responsabilização e prestação de contas dos gestores 

perante a população, principalmente por meio do voto. 

 

47. O movimento reformista que teve foco no aumento 

da descentralização e flexibilidade da administração 

indireta teve como elemento central o (a): 

a) Plano Diretor da Reforma do Aparelho do Estado 

b) Departamento Administrativo do Serviço Público 

c) DASP 

d) Decreto-Lei 200/67 

e) Constituição Federal de 1988 

 

 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA (PARTE DE AFO) 

48. Os instrumentos de planejamento vigentes no Brasil, 

PPA, LDO e LOA, são integrados e devem ser elaborados 

de acordo com os prazos para que possam contribuir 

efetivamente no processo de planejamento. Se na 

esfera federal houve eleições no ano de 2018 e os 

prazos do processo orçamentário foram obedecidos em 

seu limite, é correto afirmar que:  

a) em 2019 entrou em vigor um novo PPA. 

b) a LOA do segundo ano do mandato foi elaborada pela 

gestão anterior. 

c) a LDO do segundo ano de mandato será aprovada 

antes do PPA correspondente. 

d) o governo eleito em 2018 será responsável pela 

execução de todos os programas do PPA elaborado na 

gestão.  

e) a LOA do último ano do PPA da gestão atual será 

elaborada pelo governo seguinte. 

 

49. O Presidente da República encaminhou o projeto de 

lei orçamentária anual ao Congresso Nacional sob forte 

crítica da mídia nacional, a qual não concordava com a 

drástica diminuição das dotações destinadas à 

publicidade nos meios de comunicação. Um grupo de 

parlamentares almeja apresentar emendas ao projeto, 

ampliando consideravelmente as referidas dotações. Na 

situação, os deputados informaram que os recursos 

necessários decorreriam 

I. da anulação de pequena parte das dotações para 

pessoal; 

II. da anulação de parte das dotações destinadas ao 

pagamento dos juros incidentes sobre a dívida 

pública; e 

III. de anulação de parte da dotação de manutenção 

de estradas. 

Considerando o caso em apreço, a respeito das 

dotações a serem anuladas em decorrência da 

emenda parlamentar, é correto afirmar que, 

consoante o disposto na Constituição Federal, a 

anulação seria possível em relação a aquela(s) 

referida(s) em 

a) I, II e III. 

b) II e III, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) I e II, apenas. 

e) III, apenas. 

 

50. Assinale a opção que indica uma afirmação 

verdadeira a respeito da estrutura programática da 

despesa pública. 

a) Algumas características são fundamentais para 

diferenciar uma ação considerada como atividade, de 

outra caracterizada como um projeto, entre elas a 

temporalidade, com um início em um dado momento, 

mas um fim definido ou não. 

b) O projeto é um instrumento de programação utilizado 

para alcançar o objetivo de um programa, envolvendo 

um conjunto de operações que se realizam de modo 

contínuo e permanente. 

c) A atividade é um instrumento de programação utilizado 

para alcançar o objetivo de um programa, envolvendo 

um conjunto de operações, limitadas no tempo. 

d) As operações especiais são despesas que não 

contribuem para a manutenção, expansão ou 

aperfeiçoamento das ações de governo, das quais 

resulta um produto, e gera contraprestação direta sob 

a forma de bens ou serviços. 

e) As atividades, projetos e operações especiais serão 

detalhados, ainda, em planos orçamentários, utilizados 

especialmente para especificar a localização física da 

ação, não podendo haver, por conseguinte, alteração da 

finalidade da ação. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL  

51. Sobre o Poder Constituinte e interpretação 

constitucional, assinale a alternativa correta: 

a) O Poder Constituinte Originário é inicial, pois não sofre 

limitação por nenhuma norma de direito positivo que lhe 

seja anterior.  

b) O Poder Constituinte Derivado Decorrente se manifesta 

por meio da elaboração de Leis Orgânicas pelos 

Municípios.  

c) Segundo o princípio do efeito integrador, o órgão 

encarregado de interpretar a Constituição não pode 

chegar a uma conclusão que subverta o esquema 

organizatório-funcional estabelecido pelo constituinte.  

d) O Poder Constituinte Difuso se manifesta por meio de 

mutações constitucionais, que podem ocorrer apenas 

pela via da interpretação judicial ou administrativa. A 

mutação constitucional pode resultar de um processo de 

inconstitucionalização de norma jurídica.  

e) A Constituição pode ter um conteúdo simbólico que 

visa demonstrar a capacidade de ação do Estado ou 

confirmar valores sociais, consagrando a “vitória 

legislativa” de determinado grupo. 

 

52. Assinale a alternativa correta sobre os direitos e 

garantias fundamentais: 

a) Segundo o STF, é constitucional a remarcação do teste 

de aptidão física de candidata que esteja grávida à 

época de sua realização, independentemente da 

previsão expressa em edital do concurso público.  

b) Líder religioso não pode ser condenado pelo crime de 

racismo por ter proferido discursos de ódio público 

contra outras denominações religiosas e seus 

seguidores, uma vez que estará protegido pela 

liberdade de expressão.  

c) Não se admite habeas corpus coletivo, uma vez que 

esse remédio constitucional é utilizar para proteger a 

liberdade de locomoção, que é um direito tipicamente 

individual.  

d) As políticas de ação afirmativa fundadas na 

discriminação reversa são legítimas, ainda que 

permanentes. Só assim é que será possível reverter o 

quadro de exclusão social que lhes deu origem.  

e) Os transgêneros têm o direito à substituição de 

prenome e sexo diretamente no registro civil, desde que 

procedam à cirurgia de transgenitalização ou realizem 

tratamentos hormonais ou patologizantes. 

 

53. Assinale a alternativa correta sobre a organização 

político-administrativa do Estado brasileiro: 

a) São princípios constitucionais sensíveis os direitos da 

pessoa humana, a autonomia municipal, o sistema 

representativo e o voto direto, secreto, universal e 

periódico.  

b) As contas do Governo do Território são submetidas ao 

Congresso Nacional, com parecer prévio do Tribunal de 

Contas da União (TCU). 

c) As regiões metropolitanas são criadas por lei 

complementar estadual, após consulta prévia, mediante 

plebiscito, à população diretamente interessada. 

d) O desmembramento-formação ocorre quando uma 

parcela do território de um estado-membro se 

desmembra para se anexar a outro Estado.  

e) É competência dos estados-membros explorar os 

serviços locais de gás canalizado, devendo a 

regulamentação do tema ser feita por medida 

provisória. 

 

54. Assinale a alternativa correta sobre a organização dos 

Poderes na CF/88: 

a) Segundo o STF, as regras de impedimento e suspeição 

previstas no Código de Processo Penal não se aplicam 

aos Senadores no processo de “impeachment”.  

b) As Comissões Parlamentares de Inquérito (CPIs) têm 

poderes de investigação próprios das autoridades 

judiciais, sendo criadas pela Câmara dos Deputados e 

pelo Senado Federal, em conjunto ou separadamente, 

mediante requerimento de um terço de seus membros, 

para a apuração de fato determinado e por prazo certo.  

c) Não são admitidas prisões cautelares do Presidente da 

República, exceto em flagrante delito.  

d) A perda do mandato por quebra de decoro parlamentar 

depende de maioria absoluta dos membros da Casa 

legislativa, em votação secreta.  

e) É pacífica a jurisprudência do STF no sentido de que a 

condenação criminal transitada em julgado resulta na 

perda automática do mandato parlamentar. 

 

55. Sobre as Funções essenciais à Justiça, assinale a 

alternativa correta: 

a) São princípios institucionais da Ministério Público e da 

Defensoria Pública a unidade, a indivisibilidade e a 

independência funcional. Pelo princípio da 

indivisibilidade, os membros do Ministério Público e da 

Defensoria Pública não poderão ser substituídos no 

decorrer de um processo.  

b) O Procurador-Geral da República (PGR) é nomeado 

pelo Presidente da República, dentre integrantes da 

carreira, maiores de 35 (trinta e cinco) anos, após a 

aprovação do seu nome pelo Senado Federal. O 

mandato do Procurador-Geral da República é de 2 (dois) 

anos, vedada a recondução.  

c) O Conselho Nacional do Ministério Público (CNMP) é 

composto de 14 (quatorze) membros, os quais são 
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nomeados pelo Presidente da República, depois de 

aprovada a escolha pela maioria absoluta do Senado 

Federal. Os membros do CNMP deverão ter entre 35 e 

65 anos.  

d) A Advocacia-Geral da União (AGU) tem competência 

para representar a União, judicial e extrajudicialmente, 

e realizar as atividades de consultoria e assessoramento 

jurídico do Poder Executivo, nos termos de lei 

complementar. O Advogado-Geral da União é de livre 

nomeação pelo Presidente da República, dentre 

cidadãos maiores de trinta e cinco anos, de notável 

saber jurídico e reputação ilibada. 

e) O Ministério Público tem competência para defender 

judicialmente os direitos e interesses das populações 

indígenas e para exercer o controle interno da atividade 

policial. 

 

 

56.  Acerca do processo legislativo constitucional, 

assinale a alternativa correta: 

a) Segundo a Constituição Federal de 1988, a iniciativa 

popular de projetos de lei estadual depende da 

assinatura de 5% do eleitorado do estado.  

b) Projeto de lei aprovado com emendas parlamentares 

na Casa Revisora deverá retornar à Casa Iniciadora, que 

apreciará novamente o projeto como um todo.  

c) Não é possível a entrada em vigor de lei que jamais 

chegou a ser sancionada pelo Presidente da República.  

d) Não poderá ser editada medida provisória sobre 

matéria já disciplinada em projeto de lei pendente de 

apreciação pelo Congresso Nacional.  

e) O Presidente da República tem iniciativa privativa das 

leis que disponham sobre a criação e extinção de 

Ministérios e órgãos da Administração Pública. Segundo 

o STF, é inconstitucional lei de iniciativa parlamentar 

que disciplina extinção de sociedade de economia mista. 

 

57. Assinale a alternativa correta sobre os direitos de 

nacionalidade: 

a) Brasileiro naturalizado poderá ser extraditado em caso 

de crime comum praticado depois da naturalização ou 

de comprovado envolvimento com tráfico ilícito de 

entorpecentes e drogas afins. 

b) O brasileiro nato que adquirir nacionalidade derivada 

estrangeira não perderá a nacionalidade.  

c) Sentença judicial que homologa opção de 

nacionalidade originária produz efeitos “ex tunc”.  

d) São brasileiros naturalizados os estrangeiros de 

qualquer nacionalidade, residentes na República 

Federativa do Brasil há mais de dez anos ininterruptos 

e sem condenação penal, desde que requeiram a 

nacionalidade brasileira. 

e) É privativo de brasileiro nato o cargo privativo de 

Ministro das Relações Exteriores. 

 

58. Assinale a alternativa correta sobre a repartição de 

competências prevista na CF/88: 

a) A Constituição Federal de 1988, ao atribuir as 

competências concorrentes à União, aos Estados e ao 

Distrito Federal, adotou a técnica de repartição vertical 

de competências.  

b) A forma federativa de estado é cláusula pétrea do texto 

constitucional, motivo pelo qual a repartição de 

competências não pode ser alterada por emenda 

constitucional.  

c) É constitucional lei estadual que autoriza a utilização, 

pelas polícias civil e militar, de armas de fogo 

apreendidas.  

d) É constitucional lei estadual que obriga empresas de 

telefonia móvel a instalarem equipamentos de bloqueio 

do serviço de celular em presídio.  

e) A concessão de anistia para crimes e infrações 

administrativas praticadas por servidores públicos 

estaduais é competência da União. 

 

59. Sobre o sistema brasileiro de controle de 

constitucionalidade, assinale a alternativa correta: 

a) As normas do ADCT com eficácia exaurida poderão 

servir como parâmetro para o controle de 

constitucionalidade de lei por meio de Ação Direta de 

Inconstitucionalidade (ADI).  

b) Não será conhecida Ação Direta de 

Inconstitucionalidade (ADI) proposta com o objetivo de 

se declarar a inconstitucionalidade de lei face a 

parâmetro constitucional já revogado.  

c) Lei distrital editada na vigência da Constituição Federal 

de 1988 poderá ser objeto de Ação Declaratória de 

Constitucionalidade (ADC).  

d) O partido político tem legitimidade para propor Ação 

Direta de Inconstitucionalidade (ADI) 

independentemente de representação por advogado.  

e) A declaração de inconstitucionalidade em sede de Ação 

Direta de Inconstitucionalidade (ADI) poderá produzir 

efeitos ex nunc, por decisão da maioria absoluta dos 

Ministros do STF. 

 

60. Assinale a alternativa correta sobre orçamento e 

finanças públicas: 

a) O Poder Executivo publicará, até trinta dias após o 

encerramento de cada trimestre, relatório resumido da 

execução orçamentária. 

b) Caberá a uma comissão mista permanente de 

Deputados Federais e Senadores examinar e emitir 

parecer sobre os projetos relativos ao Plano Plurianual, 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/policia-civil-do-distrito-federal-pc-df/


16 
1º Simulado Especial – Receita Federal – 07/07/2019 

 

Lei de Diretrizes Orçamentárias e Lei Orçamentária 

Anual.  

c) É permitida a abertura de crédito suplementar ou 

especial sem prévia autorização legislativa e sem 

indicação dos recursos correspondentes. 

d) A União poderá conceder empréstimos aos estados-

membros para pagamento de despesas com pessoal 

ativo, inativo e pensionistas.  

e) A Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) estabelecerá, 

de forma regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas 

da administração pública federal para as despesas de 

capital e outras delas decorrentes e para as relativas aos 

programas de duração continuada. 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
 

61. João é um particular e teve o seu veículo danificado 

em acidente de trânsito causado por Paulo, servidor 

público de uma autarquia federal. Não houve consenso 
quanto à indenização e, por isso, João procurou o seu 

advogado para pleitear a indenização pelos prejuízos 

devidos. Nesse caso,  

a) a ação de reparação deverá ser movida diretamente 

contra Paulo, inexistindo responsabilidade estatal, 
desde que se demonstre a ação dolosa do agente 

público. 

b) João poderá mover a ação a qualquer tempo, uma vez 

que as ações de ressarcimento são imprescritíveis. 

c) o prazo prescricional da demanda de João contra o 

Estado será de dez anos, contado a partir da ocorrência 

do fato. 

d) para pleitear a ação de reparação, João deverá 

observar a prescrição quinquenal.  

e) a ação de reparação prescreverá em três anos, 

considerando as disposições genéricas da legislação 
civilista, aplicável de forma subsidiária nas ações contra 

o Estado. 

 

62. O gestor de uma autarquia federal pretende realizar 

a alienação de bens com o objetivo de obter recursos 

para a realização de projetos considerados prioritários. 

Foram identificados bens móveis inservíveis para as 

suas finalidades e um imóvel sem destinação específica. 

A alienação: 

a) dependerá, nos dois casos, de licitação na modalidade 

concorrência, autorização legislativa e avaliação prévia. 

b) não dependerá de licitação no segundo caso, desde 

que a origem do bem haja derivado de procedimento de 

adjudicação judicial de bens. 

c) dependerá, no primeiro caso, de licitação na 

modalidade leilão, até o limite de valor aplicável, e, no 

segundo caso, dependerá de autorização legislativa e de 

licitação na modalidade concorrência. 

d) não dependerá de licitação pública, desde que exista 

interesse público devidamente justificado e o 

procedimento seja precedido de prévia avaliação. 

e)  não será cabível, uma vez que os bens públicos são 

inalienáveis. 

 

63. Os contratos administrativos são regidos por um 

conjunto de regras de direito público, entre as quais 

destaca-se: 

a) a restrição da exceção do contrato não cumprido, uma 

vez que o particular terá, em regra, que suportar os 

atrasos devidos pela administração até o prazo de 

noventa dias. 

b) o equilíbrio econômico-financeiro do contrato, uma vez 

que qualquer alteração que impacte nas relações de 

obrigações entre a administração e o contratado exigirá 

a revisão contratual. 

c) a aplicação da supremacia do interesse público sobre 

o privado, decorrente do poder hierárquico, 

prevalecendo os interesses estatais em detrimento do 

interesse meramente particular. 

d) a possibilidade de alteração do contrato, mediante 

acordo das partes, em virtude de evento de caso fortuito 

ou força maior, imprevisível e alheio a vontade das 

partes, que impacte no equilíbrio contratual. 

e) a necessidade de instrumento contratual para qualquer 

valor de contratação, ainda que o objeto seja de entrega 

imediata, em virtude do princípio do formalismo. 

 

64. A respeito do poder de polícia, pode-se afirmar que: 

a) a taxa de polícia é devida apenas quando realizada 

visita in loco, uma vez que o seu propósito é custear o 

regular exercício do poder de polícia. 

b) o poder de polícia é delegável a entidades 

administrativas de direito privado para edição de atos 

normativos secundários, que não inovem na ordem 

jurídica, mas disciplinem os aspectos concretos de sua 

aplicação.  

c) o poder de polícia é indelegável, em todos os seus 

aspectos, em virtude da aplicação de sua natureza 

pública. 

d) envolve atividades concretas de restrição de direitos, 

mas não alcança atividades meramente normativas. 

e) é possível atribuir a particulares o exercício de 

atividades de apoio ao exercício do poder de polícia, 

como a manutenção de equipamentos e impressão de 

formulários. 
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65. Em relação aos conselhos de fiscalização de atividade 

profissional, é correto afirmar que, em regra: 

a) são pessoas jurídicas de direito privado, não 

integrantes da administração pública. 

b) são entidades autárquicas federais, mas não se 

submetem ao regime de precatórios para a quitação de 

seus débitos. 

c) devem realizar a contratação de empregados ou de 

terceiros mediante procedimento transparente e 

isonômico, dispensando-se a realização de concurso 

público e de licitação. 

d) não podem exercer o poder de polícia, em virtude de 

sua natureza privada. 

e) eles se submetem ao dever de prestar contas ao 

Tribunal de Contas da União, mas ficam dispensados da 

realização de concurso público. 

 
 

66. Se o Governo Federal desejar atribuir a terceiros a 

prestação de um serviço público, precedido da 

realização de obra pública: 

a) será obrigatória a realização de licitações distintas para 

a realização da obra e a concessão ou a permissão do 

serviço, em virtude da natureza distinta dos objetos. 

b) caberá a contratação por dispensa de licitação, desde 

que precedida de autorização legislativa específica. 

c) se for adotado o regime de parceria-público privada, o 

contrato deverá prever as penalidades aplicáveis à 

Administração Pública e ao parceiro privado em caso de 

inadimplemento contratual. 

d) será obrigatória a realização de licitação, exceto nos 

casos de dispensa de licitação previstos na Lei Geral de 

Licitações Públicas. 

e) não poderá ser firmado contrato de parceria-público 

privada quando o valor estimado da contratação 

ultrapassar o valor e R$ 10.000.000,00 (dez milhões de 

reais). 
 

67. Sobre o regime jurídico dos consórcios públicos: 

a) a aquisição da personalidade jurídica, em qualquer 

caso, ocorrerá com a vigência das leis de ratificação do 

protocolo de intenções. 

b) os consórcios públicos não se submetem ao dever de 

licitar em suas contratações com terceiros. 

c) a União poderá se consorciar com municípios, ainda 

que o estado-membro da Federação no qual o município 

se localiza não esteja participando do consórcio. 

d) o regime de pessoal será celetista, tanto para o 

consórcio de direito público como para o de direito 

privado. 

e) quando possuir personalidade jurídica de direito 

público, o regime de pessoal será estatutário. 
 

68. Lucas é servidor público efetivo da Receita Federal e 

se utilizou de sua identidade funcional para entrar em 

shows ou outros eventos sem pagar, fato popularmente 

conhecido como “carteirada”. Certo dia, Lucas foi 

filmado tentando entrar sem pagar em um show, fato 

que foi amplamente noticiado na mídia local, causando 

prejuízos para a imagem da Administração Pública. O 

fato chegou ao conhecimento da autoridade 

competente que determinou a instauração do processo 

administrativo disciplinar, culminando na pena de 

demissão, uma vez que a autoridade considerou que 

Lucas se utilizou do cargo para lograr proveito pessoal, 

em detrimento da dignidade da função pública. 

Considerando os argumentos da autoridade competente 

e as disposições da Lei nº 8.112/1990 e a jurisprudência 

do STF e do STJ, marque a alternativa correta. 

a) Por ser fato alheio ao exercício das atribuições do 

cargo, Lucas somente estará sujeito à pena de 

advertência. 

b) Se Lucas sofrer ação de improbidade administrativa 

pelo mesmo fato, não será possível aplicar pena de 

natureza administrativa, em virtude da vedação 

constitucional ao bis in idem. 

c) A instauração do processo disciplinar interrompe o 

prazo prescricional, até a decisão final proferida por 

autoridade competente ou até o limite de 140 (cento e 

quarenta), quando a decisão for emitida após esse 

prazo. 

d) Se a punibilidade estiver extinta pela prescrição, 

caberá somente o registro do fato nos assentamentos 

individuais do servidor, não sendo possível aplicar a 

sanção disciplinar. 

e) Caberá aplicação da sindicância contraditória para a 

aplicação da sanção, que poderá ser a advertência ou a 

suspensão, até o limite de 30 (trinta) dias.   

 

69. O Prefeito Municipal de Dilapidandópolis recebeu 

vantagem patrimonial para conceder a empresa 

Desfalcando o Erário S/A benefício tributário contrário 

às disposições da legislação relativa ao imposto sobre 

serviços de qualquer natureza, culminando em alíquota 

inferior ao mínimo previsto em lei. O fato perdurou por 

dois anos, e o benefício foi cessado ainda durante o 

primeiro mandato do Prefeito, que permaneceu no 

cargo por mais cinco anos após o término do fato, em 

virtude de sua reeleição.  

O Ministério Público tomou conhecimento da situação e, 

após a apuração administrativa, apresentou petição 

para a instauração de ação de improbidade 

administrativa contra o Prefeito Municipal e a empresa 

beneficiada.  

Considerando as disposições da Lei nº 8.429/1992, que 

dispõe sobre a improbidade administrativa, e o 
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entendimento jurisprudencial do STF e do STJ, marque 

a opção correta: 

a) o Ministério Público não possui legitimidade para 

interpor ação de improbidade administrativa, cabendo 

tal prerrogativa somente à pessoa jurídica interessada. 

b) o foro por prerrogativa de função do Prefeito Municipal 

atrai a competência originária para apreciação da 

sanção para o Tribunal de Justiça local. 

c) o fato estará prescrito em relação à empresa, cabendo 

a interposição de sanção apenas contra o Prefeito 

Municipal. 

d) a pessoa jurídica não poderá responder pelo ato de 

improbidade, uma vez que as sanções por esse tipo de 

ilícito são aplicáveis apenas contra pessoas naturais. 

e) o prazo prescricional começará a contar, para ambos, 

da data em que o Prefeito deixar o cargo. 

 

 

70. Maria sofreu sanção de multa, aplicada por 

autoridade pública de autarquia federal, em virtude de 

suposta irregularidade identificada por aquela entidade. 

Maria esgotou todas as instâncias administrativas e o 

pedido dela foi sucessivamente indeferido, constituindo 

coisa julgada administrativa. Entretanto, alguns anos 

após o fato, uma operação da Polícia Federal identificou 

que o servidor encarregado agiu de má-fé, buscando 

prejudicar propositalmente Maria, mesmo que ela não 

tivesse cometido qualquer irregularidade. Nessa 

situação, considerando que o processo administrativo 

em questão é regulado pela Lei nº 9.784/1999, 

a) Maria poderá pleitear a revisão da sanção aplicada, 

uma vez que os fatos novos justificam a inadequação 

da sanção já aplicada, independentemente do tempo 

decorrido desde a aplicação da penalidade. 

b) somente a ação judicial será instrumento cabível para 

a revisão da decisão da autoridade pública, em virtude 

do trânsito em julgado administrativo da matéria. 

c) não será possível revisar a decisão anterior, seja pela 

via administrativa ou judicial, em virtude do trânsito em 

julgado da matéria. 

d) a penalidade sofrida somente poderá ser revista se 

Maria ainda não houver quitado a multa, já que o 

pagamento do débito representa abdicação ao direito 

de questionar a sanção. 

e) em qualquer caso, a aplicação de multa será indevida, 

já que as autarquias não gozam de competência 

sancionatória. 
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Link para o gabarito estará no caderno II. 
 

Não é assinante? 
  

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 
gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
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